

本周天气进入多变期

提醒市民及时添衣

本报讯(记者 刘俊礼)秋阳普照,气温升高。昨日我市平均最高温度达到了32℃。今天,我市天气虽然转阴,但气温依然走高。

气象最新预报显示,我省本周天气将逐渐进入多变期。预计本周全省降水量略偏少,周平均气温

接近常年略偏高。周内极端最高气温:全省32℃~34℃。周一,全省多云到阴,北部局部有短时阵雨。全省自西北向东南地区先后有西北风4到5级。周末,受弱冷空气影响,我省有一次降水过程,气温将有所下降。周内其他时间,全省以

晴间多云天气为主。今天下午,弱冷空气将抵达我市,并带来4~5级西北风,但不会拉低我市的气温,明后天我市依然以晴天为主,最高气温达31℃。

专家提醒,市民要根据气候变化及时增加衣物,加强营养和锻炼。

公交优先 让我们做得更好

公共交通周及无车日活动启动,记者带您看现场听声音

本报记者 张丽霞 裴其娟 文 汪静文 图



9月16日~22日
公共交通周及无车日

昨日,郑州市首届城市公共交通周及无车日活动启动仪式在绿城广场举行,公交优先成了大家谈论的热门话题。围绕此次活动主题,记者选取了4位不同身份的郑州市民,听听他们的心里话。

年轻乘客: 少开私家车城市空气会更好

活动现场,宇通客车展示的25米长的公交车和双层旅游观光车格外显眼,市民争先恐后登上新型公交车先睹为快。

双层旅游观光车上,两个年轻女孩高兴地拿着手机拍照留念。“现在私家车越来越多,不仅污染环境,还容易造成交通拥堵。”其中一名叫李红勤的女孩说,今后,如果公交车越来越方便,肯定会有更多市民选择经济实惠的公交出行方式。“希望大家都能少开私家车,多坐公交车,这样,城市空气会越来越好,出行也会更顺畅!”

公交车长: 努力让市民感受亲情化服务

平时采访中,和车长们聊天时,提起交通环境,车长们有说不完的苦恼。此次城市公共交通周及无车日活动的举办,让公交公司近6000名车长欢欣鼓舞。

公交二公司车长任卫国说,车长最头疼的事就是市区一些路段频繁出现堵车现象。“本来是准点发的车,可由于路上堵车,不能准时到站,有时两三辆公交车同时进站,市民多费不少时间等车。”任卫国说,如果郑州有了公交专用道,公交车的速度就快多了,开起车来心情也会舒畅很多。

作为公交公司一名优秀车长,任卫国说,今后他将进一步提高服务意识,让乘车市民感受到更加亲情化的公交服务。



双层旅游观光车

市长: 让公交更便民、惠民、利民

“市长,您经常乘坐公交车吗?”
“只要时间允许,我就会去坐公交车!”
“您经常坐哪几路公交车?”
“9路,还有52路。”

昨日,公共交通周及无车日活动启动仪式现场,正在观赏宇通新款公交车的市长赵建才,被记者围了起来。

采访中,赵建才说,今后,政府将加大政策扶持力度,把发展公共交通纳入全市国民经济和社会发展规划,列入城市基础设施建设年度计划,优先考虑,重点安排。让公交更便民、更惠民、更利民。

赵建才向大家提出倡议:让我们以城市公共交通周及无车日活动的举办为契机,更加积极倡导绿色交通理念,更加积极关注并支持城市公交事业的发展,为广市民提供更加安全、方便、快捷、经济、舒适的出行服务。



绿色交通我支持

公交公司负责人: 公交优先实质是让群众优先

启动仪式活动现场,直到中午快12点时,郑州市公交总公司总经理巴振东依然顶着太阳,带着职工们在绿城广场向市民发放宣传画册。

“市民理解是我们最大的动力,我们没有理由不把公交事业做得更优秀,我们要让市民更满意!”身穿白色宣传T恤的巴振东高兴地对记者说,公交优先不是公交拥有特权,是让人民大众享受到出行的优先权。

据他透露,今年年底,以快线网为骨架、普通网为基础、支线网为补充的三级公共交通网络优化方案将出台,届时,方案将广泛征求社会各界意见和建议,让公交车快起来,缩短乘客候车、乘车时间,让市民出行更方便、更快捷。

“为了提高公交车的舒适度,公司还将购买一批大容量、高科技配置的公交车。”巴振东说,在合适的条件下,他们还将开辟绿城观光旅游公交线路。

百辆被盗车重回主人家 还有6辆等认领

本报讯(记者 陈思 通讯员 郭建领 文/图)近百名市民找回被盗的电动车、摩托车。昨日上午,中原公安分局在伏牛路与汝河路交叉口“世纪联华”北门广场举行被盗车辆集中发还活动。

“四严一创”工作开展以来,中原公安分局针对群众反映强烈的电动车被盗案件进行集中侦破,取得了阶段

性成果,共打掉盗窃电动自行车、摩托车犯罪团伙5个,抓获违法犯罪嫌疑人80余人,追缴机动车、电动车、自行车72辆,摩托车31辆。

截至昨日中午12时,警方共发还电动自行车68辆、摩托车29辆,剩余4辆电动车、2辆摩托车在桐柏路派出所,失主可带相关证件核对认领。



“代理爸爸”和我提前过节

12355 帮近百家庭成功结对

本报讯(记者 李娜)“今年不再是我妈妈两个人过节了。”7岁的曦曦抱着袁爸爸的脖子高兴地说。昨日中午,“12355大家庭”举办了中秋大聚会,单亲孩子和“代理爸爸”们提前感受到了节日的快乐。

昨日中午,30多个孩子和妈妈、代理爸爸们共进午餐,很多孩子依偎在爸爸身边,10岁的小伟和妈妈和“爸爸”一起演唱《外婆的澎湖湾》,“这个歌是爸爸教我唱的!我也教爸爸跳了兔子舞。”小伟开心地说。

据悉,目前郑州市单亲家庭的比例约为26%,八成以上的单亲孩子跟随妈妈生活。自5月份12355青少年维权及心理咨询中心招募“代理爸爸”以来,有近100对符合条件的家庭成功结对。通过参加一些群体活动,很多单亲孩子逐渐摆脱了自闭、胆怯、自卑心理。有了“代理爸爸”后,很多孩子说,周末和假期不再孤单了。郑州12355中心有关负责人介绍,近期还将针对单亲家庭开展一系列活动。



15日,郑州科技馆多功能厅内,一群小学生在工作人员指导下兴致勃勃地做实验。为配合全国科普日和首届郑州科学技术年会的开展,郑州科技馆为市民准备了丰富多彩的科普活动。

本报记者 丁友明 通讯员 马品 摄

30多位老人要拍电视剧 盼专业人士指导

本报讯(记者 高凯)收集和老人有关的故事,用老人的生活来反映城市的变化,鼓舞老人畅享快乐晚年生活,南阳路53岁的老人吴金蔓要自编、自导、自演100集与老人生活有关的电视剧。

据吴金蔓介绍,她在2001年组织了一个老年人艺术团,那时候,主要是为了丰富社区老年人的生活,让老人们高兴高兴。日常演出中,她很注意搜集老人生活故事,并将这些故事一一记录下来。时间长了,她觉得老年人的故事中,有很多值得和大家分享。这样不但能鼓舞更多老年人快乐生活,还能教育人们尊老爱幼,所以,她决定把这些故事整理一下,自编、自导、自演拍成电视剧,以此丰富广大老年人的生活。吴金蔓的设想,得到了很多老年朋友支持,但拍摄电视剧并不是一件轻松的事情,为实现这一愿望,她希望有更多热心人士投入到他们的筹拍中。

据悉,目前,已有30多位老人主动加入到该剧的筹拍中,现在已经收集到了近40个素材。吴金蔓希望有专业人士给予指导,让拍出的电视剧更加精彩。

追踪报道

好心人给依依送来图书文具

本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)“感谢《郑州日报》,感谢好心人对我们的帮助。”昨日下午,林杰和女儿陈依依捧着好心人送来的新书包和衣物,激动地让记者看。本报9月13日报道的《看车

妈妈和4平方米的家》,引起了不少市民关注,很多不愿留下姓名的好心人把爱心送给了这对母女。

昨日下午,林杰捧着好心人送来的现金和书包告诉记者,报道见报当天,一位60多岁的老先生将

自己收藏的7本书送给了依依,还送来几条透明皂和5斤鸡蛋。老人说,以后还会来看她们母女,叮嘱林杰一定要好好教育孩子,让孩子健康成长。林杰再三追问,老先生还是不愿透露自己的姓名。

15日上午,一位自称家住西郊的邵女士给林杰母女送来了500元现金、20多件衣服、一大盒月饼和一个电动洋娃娃;15日下午,一对约50岁的夫妇给她们送来了1000元现金和一个新书包;《快乐星球》中扮演艾克的牛东方的家人,也将1000元现金和一套11本图书送给了这对母女;一家舞蹈学校知道陈依依想学跳舞之后,免费让依依学习舞蹈并提供舞衣和舞鞋。

另外,记者接到不少市民电话,希望和林杰母女取得联系,为她们提供帮助。林杰说:“我和女儿很感激大家,有大家的帮助,我一定将女儿教育成才。”



送百枚晶体帮患者复明

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈建设)为帮助贫困白内障患者恢复光明,郑州大学第二附属医院眼科联合有关厂家,开展白内障患者免费手术,并向白内障患者免费提供百枚人工晶体等优惠活动。

据了解,此次向贫困白内障患者优惠的主要内容有:免费提供100枚人工晶体、免费眼科A/B超等检查、免费术后换药、对住院患者免部分眼部用药等。联系电话:63974599。